

**PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE ANNUELLE
de l'Association de Protection du Lac Millette (APELM) 2016**

Date : Samedi 21 mai 2016 à 10h.am

Lieu : Église de Sainte-Adèle / Salle Sous la Nef
166, rue Lesage, Sainte-Adèle

1- Ouverture de l'Assemblée

Christian Richard sera le président d'Assemblée, Francine Marcoux sera la secrétaire. Adopté.
Christian présente les membres de l'exécutif soit Yves Gagnon, Martin Bellerose, David Gencher et Francine Marcoux.

2- Présentation et adoption de l'ordre du jour

Lecture de l'ordre du jour par Christian.
Adopté à l'unanimité après ajout au point Varia " quai flottant ".

3- Lecture et adoption du compte rendu de l'Assemblée du 17 mai 2015

Proposé par Johanne Boivin et secondé par Anick Pilon d'adopter le compte rendu.
Adopté à l'unanimité.

4- Rapport de la trésorerie

Le rapport est présenté par Yves.
Il est proposé par Michel Mathieu et secondé par Carl Émond d'adopter le rapport.
Adopté à l'unanimité. Le rapport est en annexe.

5- Rapport de l'exécutif

Le rapport est lu et présenté par Yves.
Il y a eu 4 rencontres de l'exécutif au cours de la dernière année.
Nominations à l'exécutif : Yves Gagnon, Président,
David Gencher, Vice-président,
Diane Bari, trésorière,
Martin Bellerose, Responsable des Communications,
Sophie Robitaille, Conseillère Technique,
André Giguère, Administrateur,
Francine Marcoux, Secrétaire.

Départs : Sophie, Diane et André à la fin de leur mandat 2015-2016.

Mobilisation

Maintien du membership à 42 membres.
Contact avec les commanditaires.
Une activité " Hot-Dog " annulée (la température).

Publicité-Promotion

Création de nouvelles cartes de membres,
Amélioration et animation du site,
Utilisation de panneaux,
Présence de diverses rencontres,
Trousse d'accueil.

Autorités / Ville de Sainte-Adèle

Plusieurs rencontres en compagnie des représentants de la municipalité,
4 présences au Conseil municipal,
Contacts pour le maintien en état des enrochements le long de la route 117,
Contacts avec les intervenants municipaux; tas de sel / sable, le long de la 1177.

Connaissances du Lac

Plusieurs contacts auprès du CRE des Laurentides et des ressources en environnement,
Prélèvements et échantillons d'eau,
Prise et photos du Lac,
Suivi et participation au programme de soutien technique,
Participation à plusieurs activités sur le lac : caractérisation des plantes aquatiques, suivi du périphyton etc...
Discussions sur le niveau d'eau du lac : proposition à être présentée.

En résumé

Un plan d'action cohérent, suivi, soutenu sur 2 points : La Ville et la connaissance du lac.
Membership stable.

Plan sur le long terme / Connaissance du Lac
/ Engagement des autorités
/ Visibilité de notre association
/ Membership

Salutations aux membres sortants de l'exécutif; Sophie Robitaille, Diane Bari et André Giguère.
Remerciements aux commanditaires, aux personnes qui nous ont apporté leur soutien de mille et une manières.

Remerciements aux membres de l'exécutif et autres personnes bénévoles pour le site, les photos, les échantillons d'eau, la participation à une rencontre de l'exécutif élargie, etc. La participation aux affichages, aux idées et aux encouragements.

Beaucoup d'autres choses à mentionner mais il y a le manque de temps pour le faire ...
Salutations.

Il est proposé par Anick Pilon, secondé par Debbie Gencher d'adopter le rapport.
Adopté à l'unanimité.

6- Résumé des analyses et activités visant la connaissance du Lac

L'information est donnée par Martin;
a) Soutien technique (20,000\$),
b) Caractérisation des rives,
c) Caractérisation su périphyton,
d) Caractérisation des plantes (CRE),
e) Il n'y a pas de plantes envahissantes.

Martin présente les endroits où il y a des sédiments, du périphyton et cours d'eau;

- a) Analyse d'eau,
- b) Multi-sonde, diminution de plus de 50%,
- c) Plus végétalisé,
- d) Aucune influence des commerces – Qualité d'eau est bonne,
- e) Envasement (le contenu de notre lac change de 7 à 8 fois par an),
- f) Il faut stopper les ruisseaux permanents et transitoires, connaître la provenance et végétaliser,
- g) Fosses septiques à surveiller,
- h) Maisons louées? Qui a accès au lac?,
- i) Accès privé notarié? " Boisé Henri ".

Il y a eu des questions et des échanges sur notre lac. Les gens nous apportaient de beaux témoignages de ce qu'ils voient et vivent.

Yves présente la proposition de l'exécutif du 7 mai 2016 :

" Que la question du niveau d'eau du Lac Millette ne soit plus traité à l'exécutif "

Après discussions et explications avec l'assistance, il est amendé par Jacques Durocher et secondé par Réal Montmarquette :

" Que la question d'augmenter ou de diminuer le niveau du lac ne soit plus traité à l'exécutif
à moins de circonstance exceptionnelle "

Adopté à l'unanimité.

7- Résumé des actions entreprises par la Ville de Sainte-Adèle

L'information est transmise par Martin : -Plan pour la végétalisation de nos rives cet été,

-Sel de déglçage vs M.T.Q. autour du lac,

-Ne pas épandre de sel sur nos terrains,

- Rives

-Programme d'inspection des installations septiques 2016-2017.

8- Proposition d'orientations et actions 2016-2017

Yves présente notre plan :

- a) Réaliser une promotion dynamique du lac et de l'association; a) Membership
b) Activités et outils de sensibilisation.
- b) Participer étroitement aux travaux visant l'application des recommandations du rapport de soutien technique.

4^e page

- c) Accompagner la municipalité en regard de ses engagements :
 - a) Faire respecter la réglementation,
 - b) Collaboration étroite avec les associations des Lacs et de la municipalité,
 - c) Fosses septiques / Bandes riveraines / Envasement.

Il est proposé par Roger Guglia et secondé par France Richard d'adopter notre plan d'action.
Adopté à l'unanimité.

9- Élection de l'exécutif 2016-2017

Le président d'assemblée, Christian, demande à Yves Gagnon, Martin Bellerose, David Gencher et Francine Marcoux s'ils désirent renouveler leur mandat pour une autre année. Ils acceptent. Personne d'autres ne désirent se présenter. Les membres de l'exécutif sont élus par acclamation.

10- Varia

Le quai flottant que nous voyons sur le lac appartient à un riverain qui ne désire pas le déplacer car il peut observer ses enfants lors de leur baignade.
Nous désirons en construire un, en accord avec le Country Club et la responsabilisation sera couverte par leur assurance-responsabilité.

11- Clôture de la réunion

Levée de la réunion à 11.45h. Proposé par Jean Durocher, secondé par France Gauthier.
Adopté à l'unanimité.

Christian Richard, président d'assemblée

Francine Marcoux,secrétaire
2016-06-07

Christian Richard,président d'assemblée

Francine Marcoux,secrétaire
2016-06-07